7.SINIF
TURKCE GENEL DENEME 1 COZUMLERI

1.SORU:

- Dogru, akla uygun yargilar verme yetenegi, akliselim : sagduyu
- Butlin insanhgi ilgilendiren : evrensel
- Yasam : hayat

Cevap: D

2.SORU:

Metindeki alti gizili s6zciklerde

Nal toplamak :herhangi bir alanda geride kalmak anlamina

Henliz uyanamamissin :gercekle ilgisi yok anlaminda kullaniimistir.

Cevap: A

3.SORU:

Kisisel gorls iceren anlatima 6znel anlatim; kisisel goris icermeyen, yargilarin kanitlanabildigi anlatima ise
nesnel anlatim denir.

Yukaridaki tanim ifadesine baktigimizda 6znel ifadede kisisel goris vardir. Seceneginde “Sinasi Bademcioglu'nun "Bir
Glnde Yazar Oldum" kitabi gegen hafta raflardaki yerini aldi. Sinasi Bademcioglu iyi bir gozlemci olarak roman
kahramanlarinin bitin o6zelliklerini romanina yansitmis. Herkes roman karakterleri arasinda kendisine benzeyen
birilerini bulabilir.” Ciimlesinde lyi bir gdzlemci,kendine benzeyen birilerini bulabilir ifadeleri 6zneldir.

Cevap: C

4.SORU:
Gorsel incelendiginde sadece | ve Il numarali cimlelere ulasilabilecegi gérilmektedir.

Cevap: C

5.SORU:

- Bazi kisaltmalarin sonunda kullanilir. : D
- Kitap ve dergi kiinyelerinin sonunda kullanilir. : C
- Rakamla yazilmis sira bildiren sayilardan sonra kullanilir. : A

CEVAP: B



6.SORU:
Gorseli inceledigimizde kale E 4 beyaz situnda bulunmaktadir. Bu durumda kaleyi vezirin almasi icin ¢caprak ve beyaz
situnda olmasi gerekir. Bu da yon ve kare sayisina baktigimiz zaman H7'dir.

Cevap: A

7.SORU:
Fikra glincel konularda kisisel gorisleri anlatan yazilara denir. Bu dogrultuda batkimizda B se¢cenegi hem giincel ve
kisisel gorisleri icermektedir.

Cevap: B

8.SORU
Verilen degerler incelendiginde bugdayda 2017 esit, 2018 -2019 kar ve 2020’de zarar etmistir. Bu dogrultuda
bugdayda sadece iki yil kar etmistir.

Cevap: C

9.SORU:
Ciimleler verilen anlamlari bakimindan incelendiginde | ve IV. cimleler anlamca birbirine en yakin climlelerdir.

Cevap: B

10.SORU:
- ¢c6zebilmistim : kuralli birlesik eylem yeterlilik
- bakakaldim: kurall birlesik strerlilik
- oynayadur : kurall birlesik sirerlilik
kayit + etmis : kaydetmis yardimci eylem

Cevap: B

11.SORU:
B ,C ve D se¢eneklerinde sifatin zarfiyken A seceneginde eylemi etkilemistir.

Cevap: A



12.SORU:

Cumlelerde kullanilan sozciiklerin anlam olarak hayatin akis mantigina uygun olmasi gerekir. Kullanilan
zamanlar, kelimenin kapsadigl anlamlar bu mantiga uygun olmalidir. Yapilacak islerin siralanmasi da hayatin
mantigina ters olmamalidir. Aksi kullanimlar siralama ve mantik hatasindan kaynaklanan anlatim bozukluguna
yol agar.

Secenekleri inceledigimizde “Once iyi bir insan ol, sonra mesleginde iyi olmaya bakarsin.

“

siralama yanlisi
yaptimamistir.

Cevap: D

13.SORU:

Kurum ve kurulus adlarinin kisaltmalari her kelimenin ilk harfinin veya birkac harfinin blylk yazilmasiyla olusur. :
“Elveda Meb, merhaba 6grencilik, diyerek binaya ilk adimi atti.” Climlesindeki MEB seklinde yazilmasi gerekir.

Cevap: A

14.SORU
Metin okudugunda “Cinliler mutfaklarina bagnazca baglilar.” ifadesi yeme aliskanliklarina bagl oldugunu;gezilerde
yanlilarinda bir sey gotirmeleri tedbirli oldugunu géstermektedir.

Cevap: B

15.SORU:
Metinde neleri yedikleri,yemedikleri ve sayilarina deginilmistir. Termosta su ictikleri séylenmistir,sicak sudsn
bahsedilmemistir.

Cevap: C

16.SORU
Ekmek ve siit Griinleri metabolizmalarina dokundugu igin tercih etmemektedirler.

Cevap: B

17.SORU:

- iki yil 6nce aldigim camasir makinesini 1 Ocak 2020'de magazaya gotiirdiim, yerine yiizde elli indirimle yenisini
aldim ctimlesi yeni trinlerde % 10 uygulanir ile

- Alt1 yil 6nce aldigim bulasik makinesini 20 Aralik 2019'da magazaya gotlirdiim, yerine yizde elli indirimle yenisini
aldim ciimlesi som 5 yilda alinmis olmasi gerekir kuraliyla

- 5 Ocak 2019'da satin aldigim televizyonu magazaya gotlrdim, yerine yizde altmis indirimle yenisini aldim clmlesi
ise yeni Urinlerin %10 ile indirim kuralyla elenmektedir.

Cevap: D



18.SORU:

Bu bayrak diinya yiiziinde iki yiizii farkh olan tek bayraktir. U yatay seritten olusan bu bayragin yiizlerindeki fark
amblem kismindadir. Bayragin her iki ytziinde farkli amblemler kullaniimaktadir.

Yukaridaki agiklamaya bakildiginda C se¢eneginin 6zellikleri bakimindan Paraguay bayragi oldugu gorilmektedir.
Cevap: C

19.SORU:
Gorsel incelendiginde Almanya ile kurucu Uye olduguna,niikleer enerji elektrigin %77’sini Urettigine,nlfusunun
,%54’niin Hristiyan olduguna ulasilir. ilk elgiyi Osmanli Devleti gdndermisir.

Cevap: D
20.SORU:
Yonetim seklinin yari baskanlik olduguna, en cok turist ceken Ulkesi olduguna,altinci biyik ekonomisi olduguna

ulasiimakta ve bu sorularin yaniti bulunmaktadir.

Cevap: B
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7.SINIF
TURKCE GENEL DENEME 2 COZUMLERI

1.SORU:
Tahtaya yazilan sozcliklerin anlamlari sirasiyla:

I. GOk varliklarinin butin, kainat, cihan, alem, kozmos : evren

IIl. Yararsiz, lizumsuz : gereksiz

[Il. Bazi bitkilerin dal, yaprak, meyve kabugu vb. bélimlerinde ve bazi hayvanlarin derisinde bulunan sert, ucu

sivri ve batici ¢ikintilardan her biri : diken sézcliklerini bulmacaya ok yoniinde yerlestirdigimizde cevabimizin A oldugu

ortaya ¢itkmaktadir.
Cevap: A

2.SORU:
Verilen climleler incelendiginde | ve lll numaral climlelerin anlamca en yakin climleler oldugu gorilmektedir.

Cevap: A

3.SORU:
Metinde gecen havanda su dovmek deyimi bosuna ugrasmak ; sinek avlamak ise musterisi olmadigindan bos durmak
anlamina gelmektedir.

Cevap: D

4.SORU:
Mecaz anlam, bir s6zcigin gercek anlamindan uzaklasarak kazandigi yeni anlama denir. Il numarali cimlede
“kesmek” s6zcugl bitirmek ,sona erdirmek” anlaminda kullaniimistir. Gergek anlamindan uzaklagmistir.

Cevap: C

5.SORU:

Bu yonden dis dlinya ile Gizerinde yasadigimiz gercek deneyim diinyamizla benzesmez. Climlesinde dis diinyayla
Gzerinde yasadigimiz diinyanin benzemesi yeni bir iletisim konumumuza girmemize neden olur ifadesi

karsilamaktadir.

CEVAP: C
6.SORU:
Numarali climleler okundugunda girisimcilerin stirekli bir arayis icinde oldugu, firsat ve imkanlari lehine ¢evirdiklerine,

hayalinde canlandirdigini tam olarak gordigi 6zelliklerine deginilmistir.

Cevap: B



7.SORU:
Verilen climleleri kuralli ve anlaml bir sekilde bir araya getirdigimizde siralama 2 — 1 — 3 - 4 seklinde olmaktadir.
Sonda olan 4 numarali cimledir.

Cevap D

8.SORU

A secenegindeki yaya —ylrlyerek

B secenegindeki karsilikll —-mektuplastik

D secenegindeki karsiliksiz- bagis ifadelerinde gereksiz sézcilik kullanimindan kaynaklanan anlatim bozuklugu vardir.

Cevap: C

9.SORU:

Murat Bey; fabrikasini korumak amaciyla baska képeklerle ¢ok iyi anlasabilen, egitilmesi kolay, cocuklarla fena
sayllmayacak diizeyde anlasabilen bir képek almak istemektedir.

Baska kdpeklerle gecinme: Cok lyi

Cocuklarla anlasma: lyi

Egitebilirlik : Cok lyi

Koruma 6zelligi :Cok lyi

Yukaridaki sartlari D segenegi tagimaktadir.

Cevap: D

10.SORU:

Metin incelendiginde “Van Gélu sahilleri boyunca ve bircok adasinda Ermeni Kilisesi ve manastir kalintilari bulunmaktadir. “
ifadesi | numaral ciimledeki yargiya ; “Eski Yunan cografyacilari tarafindan Arsissa Lacus olarak anilan Van Go6li’nin modern
zamanlardaki ismi, sinirlarina dahil oldugu Van ilinden gelmektedir .” lll numarali yargiya ulasilr.

Cevap: B

11.SORU:
Metin okudugunda Van ilinin sinirlari icinde yer aldigindan bu isimle anilmistir.

Cevap: A



12.SORU:

Kutsal Hac Kilisesi, Ermeniler icin kutsal sayildigi icin her yil buraya gelmetedirler.

Cevap: B

13.SORU:
Il numarali cimlede 6n sirada oturmasinin nedeni kulaginin agir isitmesi
IV numarali ciimlede ise okula yalniz gidip gelmesinin nedeni kimsenin kendini anlamayacagini dislinmesidir.

Cevap: B

14.SORU
B seceneginde verilen 6rnekte noktah virgil kullaniimalidir. Birden fazla es gorevli sézclik oldugunda 6zneyi ayirmak
icin kullanilir.

Cevap: B

15.SORU:

Denemede yazar; herhangi bir konuda kesin sonuclara varmadan kendisiyle konusuyormus gibi bir anlatimla kisisel
goris ve dustncelerini dile getiren yazilara denir. B seceneginde yazar herhangi bir kanitlama amaci tasimadan

kendisiyle konusuyormus gibi samimi ve i¢ten bir anlatim kullanmistir.

Cevap: B

16.SORU

“Koylin girisine vardigimizda Mustafa ile soluklanmak igin parkta oturduk.” Ciimlesindeki parkta s6zcligli bulunma
anlami ifade ettigi icin hak eki gérevindedir ve bitisik yazilmalidir.

Cevap: C

17.SORU:
Gorsel incelendiginde 12 ginlik sire Tirkiye — Cin arasindaki mesafe olarak degil trenin son durak olan Prag’a
ulasacagi glindr.

Cevap: A

18.SORU:
Seceneklerde gecen clirl -, uza- ve kiicll- eylemleri 6znenin iradesi disinda ve kendiliginden olan eylemlerdir. Bu

eylemler olus fiilidir. A secenegindeki otur - eylemi ise durum eylemidir.

Cevap: A



19.SORU:
Gorsel incelendiginde | ve lll numarali climlelere goérselden ulasilabilecegi gorilmektedir. Goérsel elde edilen
kazanclari, dénemler ifade etmektedir. Satis miktarina (adet olarak) ulasilamaz.

Cevap: B

20.SORU:

B secenegindeki “nasil “ s6zcligli soru zarfi
C secenegindeki “epey “ s6zcugl miktar zarfi

D secenegindeki “yukari “ s6zctugi yer yon zarfidir.

Cevap: A
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7.SINIF
TURKCE GENEL DENEME 3 COZUMLERI

1.SORU:

- Gergekteki tutum ve davranis. : gergekgilik

- Insanin ya da cevrenin karakterlerini, goreneklerini inceleyen, seriivenlerini anlatan kurmaca veya gercek
olaylara dayanan uzun edebi tir. : roman

- Kdéyde yasayan veya kdyde dogmus olan : koyli

- Bir nesnenin, olayin veya gergegin niteliklerinin bilinmesi amaciyla dikkatli ve planl olarak ele alinip incelenmesi :
gozlem

Verilen numarali bolgelere yerlestirdigimizde cevabimiz “ inek “ olarak ¢ikmaktadir.

Cevap: B

2.SORU:
A, B, C segeneklerinde bir yetersizligi veya eksikligi baska yolla gidermek ,telafi etmek varken D segeneginde ise boyle
bir durum yoktur.

Cevap: D

3.SORU:

Metin okudugunda ekolojik turizm ile tatil yapanlarin daha sonra dogaya daha ¢ok sahip ¢iktigi denilmektedir.
Boylece ekolojik turizm tabiati korumada katkida bulunur ana diislincesi ortaya ¢ikiyor.

Cevap: A

4.SORU:

“Ekolojik turizme katilip tabiata dokunanlar, tatilden dondiikten sonra cevreye daha fazla sahip cikiyor.”
climlesinde karsilastirma kullanilmistir.

Cevap: B

5.SORU:

Gorseli inceledigimizde 2018 nisan ve haziran ortalamasina,seyahate ¢ikma nedenlerine ve 2019 yili nisan ve

haziranda seyahate c¢ikan kisi sayilarina ulasilirken 2018 yilinin nisan ve haziran harcama tutarina ulasilamaz .

CEVAP: D



6.SORU:
Metne baktigimizda “ABD Ulusal Bilimler Akademisine segilen ilk Tiirk olarak taninir.” ifadesiyle B secenegi, 33 kitap
yayimlamistir ancak yazar olmayi hedeflememistir, fizik ve kimya alaninda calismalari vardir.

Cevap: A

7.SORU:
Metindeki alti ¢izili bélimde Aziz Sancar’in kalicihgl ifade etmektedir.

Cevap C

8.SORU
- Ozel isimden sonra gelen yén adlari kiiciik yazilir. 1l numaral ciimledeki Asya’nin Dogusu ifadesindeki dogu sézctgi
kiiclik yazilmalidir.

Cevap: B

9.SORU:

Gorsel incelendiginde ,

A secenegi : hijyen eksikligi

B segenegi :turizm ,gogler,yolculuklar

D segenegi : Tarim ve hayvancilik sektoriinde gereksiz antibiyotik kullanimi

Cevap: C

10.SORU:
A seceneginde 6zgiin sdzcligliniin anlami yalnizca kendine ait 6zellik tasiyan orijinaldir. Bu ciimlede kastedilen ise

Birine veya bir seye ait olan anlaminda olan yani 6zgii s6zctgidr.

Cevap: A

11.SORU:
Metindeki bosluklara anlamina gore bakildiginda “ i¢sel olarak — Ustiin gelir ” ifadelerinin gelmesi gerekir.

Cevap: C



12.SORU:
| ve lll. cimlelere baktigimizda yeni bir sey yapmak icin mutlaka degisim yapmak gerektigini yoksa onceki gilinlerin
aynisi olacagini ifade ettiginden anlamca birbirine yakindir.

Cevap: A

13.SORU:
Metinde gecen “Uzun lafin kisasi farkiniz olacak, yeni bir ses, yeni bir renk olacaksiniz. “ ifadesine baktigimizda kalici
olmanin 6zgiin olmaktan gectigini belirtmektedir.

Cevap: B

14.SORU

1. Sicak-lik, bak-1s, yat-ak : D
2. sat-, yak-; besle-, dagit-, gizdir-: C
3. Babamin verdigi saati -semasini ¢ok begendigim o aleti- dikkatle inceledim. :B

Cevap: A

15.SORU:
I, Il, lll. metinlerde okudugumuzda gilmenin ¢esitleri oldugu ve insani mutlu ettigi ve gercekten ¢ok iyi oldugu
Uzeride durulmustur.

Cevap: A

16.SORU
Siirimizi okudugumuzda bayrak sevgisi, bagimsizlik ve vatan sevgisi temalarina ulasilir.

Cevap: D

17.SORU:

B secenegindeki gelecek ay

C secenegindeki haftada iki glin

D secenegindeki her bayram ifadesi zaman zarfidir.
A secenegindeki iceri sozclgl ise yer yon zarfidir.

Cevap: A



18.SORU:

Yapim eki s6zcigiin anlamini ya da tiirlini degistiren eklerdir. Bir ya da birden fazla yapim eki almis fiillere
tiiremis fiil denir. Ornegin “glizelles” sdzciigiindeki “-les” eki sézciigiin anlamini degistirmektedir ve yapim ekidir.
Dolayisiyla “glizelles’”” s6zclgil tiremis bir fiildir.

A secenegindeki su (isim kokd) - la (isimden fiil yapan yapim eki)—di ( bilinen gegmis zaman)

Cevap: A

19.SORU:

Toplumu, bilimsel, siyasal, sanatsal ya da sosyal bir konu Uzerinde distindiirmeyi, tartistirmayi, bu yolla gerceklere
ulastirmayi, haber vermeyi amaglayan yazi tiirlerine distince yazilari denir. Dislince yazilarinin ¢ogu duygusal
boyutlu degildir, gézlem ya da deneyime dayali yazilardir. Yazarin sanath anlatim kaygisi yoktur. Genellikle
gazetelerden tanidigimiz yazi tirleridir. Haber, makale, fikra, elestiri, deneme, sdylesi, roportaj, gezi, glinlik,

ani, inceleme, biyografi, otobiyografi, tiirindeki yazilar distince yazilari arasinda yer alir

C segenegini inceledigimizde bir olaya dayandigl yer, zaman ,olay ve kahraman gibi unsurlardan olustugu
gorilmektedir. Bu olay yazisidir.

Cevap: C
20.SORU:
Gorseli inceledigimizde | numarali resmin Siyam kedisi , Il numarali resmin Maine coon , Il numarali resmin Norveg

kedisi, IV numarali resmin de Bengal kedisi oldugu gérilmektedir.

Cevap: A
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7.SINIF
TURKCE GENEL DENEME 4 COZUMLERI

1.SORU:

Metinde daire icine alinan sézcikler anlamli hale getirildiginde 6zgilin kelimesi ¢cikmaktadir. Seceneklerde ise 6zgiin
s6zcliguinin anlami orijinaldir.

Cevap: A

2.SORU:
Bu metinde “masal siire yakindir en ¢ok.” ifadesi masal ile siirinin birbirine benzedigi ;

“" "

esine rastlanmayan *
ifadesi ise benzerinin olmadigl anlamina gelmektedir.

Cevap: C

3.SORU:

“ Kisacasl insan, her tiirlii isini zamaninda yapmalidir. isler giinii giiniine yapilirsa insanin giinliik yasami
dizenli, basarili olur. “Buginin isini yarina birakmamak” icin sorumluluk tasimak, caliskan olmak gerekir.
Zaten, cevremize bir g6z atarsak basarili kisilerin sorumlu ve caliskan kisiler olduklarini gortrtz. “

Yukaridaki aciklamaya baktigimizda isin yamaninda yapilmasi,basari kisilerin sorumluluk sahibi olduklarini goririz.
Zamaninda yapilmayan isler ise birikir.
D seceneginde zamaninda yapilmayan islerin telafisi sonradan yapilir ¢cikarilamaz 6rnegin nisan,yilbasi karti gibi.

Cevap: D

4.SORU:

Metne baktigimizda,

A secenegi “gdz atmak, altinda kalkmak” gibi birden fazla deyim

B seceneginde 6znel ifadelerin

C seceneginde ise “ Buglinlin isini yarina birakma” atasozi oldugunu goériyoruz.

Cevap: D

5.SORU:
Metinde bos birakilan yere baktigimizda insanlarin meslekleri disinda baska islerle de ugrasmasi gerektigine
deginiyor. Kendisinden sonra gelen ciimle ise bunun 6rnegini olusturmaktadir.

CEVAP: C



6.SORU:
Nemrut Dagi ile ilgili verilen bilgilere bakildiginda | ve Il numarali yargilar |l ve IV numarali siitunlarda gegmektedir.

Cevap: B

7.SORU:
Metindeki glinasiri sézcUglinlin s6zlikteki anlami bir glin ara ile, iki glinde birdir.

Cevap D

8.SORU

“ 1992'de ayni yil icerisinde gerceklestirildi ve 1994'te diizenlenen kis olimpiyatlari ile birlikte iki etkinlik arasinda
ikiser yilhk fark olustu “

Yukaridaki cimleden hareketle 1992’den sonra yaz ve kis olimpiyatlarinin ayri ayri ve iki yilda bir diizenlendigi anlami
kesin olarak c¢ikarilir.

Cevap: B

9.SORU:
Ulestirme sayi sifatlari rakamla degil yaziyla yazilir. Metinde gecen 2’ser sdzctgii ikiser seklinde yazilarak yazim yanlsi
giderilir.

Cevap: B

10.SORU:
Anlamca en yakin ciimlelere baktigimizda | ve IV numarali climlelerin kisinin motivasyonu ve inanma duygusu
vurguladigi Gzerinde durulmustur.

Cevap: D



11.SORU:
A secenegine baktigimizda” mutlaka ve yardimci olabilir.” ifadeleri bir arada kullaniimistir. Bu ifadeler kesinlik ve
ihtimal anlami tasimaktadir.

Cevap: A

12.SORU:
“Hic basarisiz olmadim, sadece ise yaramayan on bin fikrim oldu.”climlesine baktigimizda basarisizhiga farkl bir
sekilde bakmaktadir. Olumsuzluk olarak dislinmemektedir.

Cevap: C

13.SORU:

“Hava ha karardi ha kararacakti. Okulun bahgesinde ¢ikis zilinin ¢galmasini bekliyordum. Okulun ¢ikisi ¢ok kalabalikt.
Cocuklarin kiigiik olmasindan ve okul ¢ikisinda havanin karanlik olmasindan dolayi aileler 6grencilerini

almaya gelmisti. Kardesim 2. sinifa giden basaril bir 6grenciydi. Zil her zamanki gibi vaktinde caldi, 6grenciler
kosarak disari ¢ikiyorlardi. Kardesim sarisin ve arkadaslarindan biraz daha uzun oldugu icin kalabalik arasinda

onu segmem kolay oluyordu. O kalabaligin arasindan kardesimi aldim ve aksam yemegini yemek icin eve dogru
yola koyulduk. “

Yukaridaki metne baktigimizda

Yer: okul bahgesi

Zaman: aksamdsti

Kahramanlar: iki kardes

Anlatim : “bekliyordum, aldim, koyulduk “gibi ifadelerden de anlasildigi gibi | .agiz anlatim
Olay: Bir kisinin kardesini okuldan alip eve gotiirmesidir.

Cevap: A

14.SORU

“Balkondan kuslari seyreden geng, 6gretmene seslendi.” ciimlesine baktigimizda virgil anlam karisikligini 6nlemek
amaciyla kullaniimistir. Benzer kullanim “Odevlerini yaptiktan sonra ¢ocuk, odasina gitti. “ciimlesinde gériilmektedir.
Cevap: D

15.SORU:

“ Tathlarin tadina bakma firsati misafirlerin gelisiyle mimkin olur.” climlesinin gerekcesi (nedeni) c¢lnki misafirle

geldiginde ikram edilmesidir.

Cevap: C



16.SORU
Metinde verilen ozelliklere baktigimizda tekerlemeler ,olaganiisti olaylar ve varliklar, mutlu sonla bitmesi gibi
ozellikler masal tirtintin 6zelligidir. Sertiven ile ifade ettigi tir masaldir.

Cevap: A

17.SORU:
Metinde verilen tanimda yer yon zarflarinin ¢ekim eki almadiklari sdylenmistir. Zarflar cekim eki almaz.
B secenegine baktigimizda yer yon bildiren “disariya” s6zctgi ismin hal ekini almistir.

Cevap: B

18.SORU:

Otur -

Git -

Uzan - eylemleri durum bildirmektedir.

Sor - eylemi ise basina “ onu” s6zctgini getirdigimizde soruya cevap vermektedir.

Cevap: A

19.SORU:
I numarah cimledeki “Havada issiz bir soguk, gokte yalniz yildizlar vard:.”

Il numarali cimledeki “ dev binalar ,boynunu bikmdas ¢inar “
[l numarali cimledeki “ kirmizi gicekler,siyah ylzler “ ifadelerinde betimleme yapilmistir.

Cevap: D

20.SORU:
Gorsel incelendiginde 2018 yilinin Subat ayinda yabancilarin en gok konut aldigi il, 604 konut ile istanbul’dur.

Cevap: D

7.SINIF TURKGE GENEL DENEME 4 CEVAPLARI




7.SINIF
TURKCE GENEL DENEME 5 COZUMLERI

1.SORU:

Uggen: tecriibe

Kare:  vyetki

Daire: kose

Yildiz: ogut

Metinde anlamlari verilen sozclkleri numarali yerlere dogru sekilde yerlestirdigimizde cevabimiz “etek” olarak
cikmaktadir.

Cevap: A

2.SORU:
Metinle ilgili verilen bilgilerde metnimizin sohbet tarzinda yazilan bir eser oldugu goérilmektedir. Metinde 6znel
ifadeler, soru sorma, 6rnekleme ve kosul climlesi kullaniimistir.Nesnel ifadeler cogunlukta degildir.

Cevap: D

3.SORU:
Metinde gecen” ici disi bir” deyimi ¢ok acik ve net bir sekilde oldugunu ifade etmektedir.

Cevap: A

4.SORU:
“Kendinize duydugunuz given Uzerinden baskalari da size gliven duyuyorsa “i¢iniz disiniz bir insansiniz demektir “

ifadesine baktigimizda giiven duygusu dnce insanin kendisinden baslamali anlami ortaya ¢ikmaktir. O ylizden
glivenirligi test etmenin yolu insanin kendi vicdanidir.

Cevap: B

5.SORU:
Cahit Sitki ile ilgili verilen bilgilere bakildiginda Fransiz mektebinde okumasi, terciimanlik yapmasi gibi ifadelerinden
en az bir yabanci dil bildigi anlami kesin olarak cikarilabilir.

CEVAP: C



6.SORU:

“Egitim ortamlarinin niteliklerinin fazlalastirilmasi, egitim etkinliklerinin verimliligini artirir. “ ciimlesine baktigimizda
metindeki anlatim bozuklugunun yanlis anlamda kullanilan sézclk oldugu gorilmedir. Bu metinde “ fazlalastiriimasi
“yerine “yikseltilmesi “ s6zcigi kullanilarak anlatim bozuklugu dizeltilir.

Cevap: C

7.SORU:

Metne baktigimizda,

A seceneginde her yolda degil, yolda her kalana

B seceneginde ¢ok canim degil, canim ¢ok

C seceneginde yeni eve degil eve yeni gelmis olacak.

Cevap D

8.SORU
Metinde gegen hikaye yazarlarinin yolunu tutmamasi, baskalarina benzememek, 6zgiin olmak anlaminda; agir basan
ifadesi ise daha baskin, daha ¢ok 6n plana ¢ikarmak anlaminda kullanilmistir.

Cevap: B

9.SORU:
Verilen ugak agiklamasina baktigimizda sirayla verilen 6zellikleri yonleriyle beraber katlamalari takip ettigimizde B
secenegi cevap olarak ¢ikmaktadir.

Cevap: B

10.SORU:
Targin, badem ve pirasanin verilen oOzelliklerine baktigimizda ¢ besininde kan sekerini dengeleyici 6zellige sahip
oldugu gorilmektedir.

Cevap: B



11.SORU:

“

Yasa: ye ya da yesinler idi. Yasanin agik bir sekilde formulina ¢ikarmiyor, terimler uydurmuyor, tzerinde kafa yormuyordu. “
ifadelerine baktigimizda yalnizca Il numarali cimlenin metnin akisina geldigi goriilmektedir.

Cevap: A

12.SORU:
D seceneginde duslincesini aciklamasina yetki sahibi oldugu kosulunun gerceklesmesiyle izin verebilecegi ifade
edilmektedir.

Cevap: D

13.SORU:
Gorsel incelendiginde en ufak eforda nefes alamama ve solunum yetmezligi cok agir koah grubuna girmektedir.

Cevap: D

14.SORU
Her glin ayni besinleri tiketmek koah hastaligindan korunmak igin bir fayda saglamaz. Dengeli ve diizenli beslenmek
hastaliktan koruyacaktir.

Cevap: C

15.SORU:

- Etmek, edilmek, eylemek, olmak, olunmak yardimci fiilleriyle kurulan birlesik fiiller, ilk kelimesinde
herhangi bir ses diismesi veya tliremesine ugramazsa ayri yazilr.

Yukaridaki kural dogrultusunda “terketti ” eyleminin arzi yazilmasi gerekir.

Cevap: D

16.SORU
A secenegindeki “ ne kadar “ ifadesi miktar zarfi degil soru zarfidir.

Cevap: A



17.SORU:
B secenegindeki giil-
C secenegindeki uyu —
D secenegindeki kork- eylemleri durum bildirmektedir.
A secenegindeki sil — eylemi “onu “ s6zcligline cevap vermektedir.

Cevap: A

18.SORU:
B secenegi : | numarali 6zellikle
A secenegi : Il numarali 6zellikle

D secenegi: V numarali 6zellikle eslesmektedir.

Cevap: C

19.SORU:

“Bir sanat ya da diistince eserini tanitirken, zayif ve glicli yonlerini belirtme, bir yazarin gergek degerini yansitma

amaciyla yazilan yazilara elestiri (tenkit) denir.”
Yukaridaki tanim dogrultusunda baktigimizda A,C ve D seceneklerinde eser degerlendirmesi yapilmistir.

Cevap: B
20.SORU:
Verilen bilgilerle gorselde karsilastirma yapildiginda biyliime siiresinin en ¢ok oldugu erik tirinin Havran olmadigi

gorulmektedir

Cevap: D

7.SINIF TURKGE GENEL DENEME 5 CEVAPLARI




7.SINIF
TURKCE SARMAL DENEME 1 COZUMLERI

1.SORU:

1. cimlede “Universite bitirmek, adam olmak demek degildir.” ifadesindeki “demek” sdzciigii ¢ secenegindeki
anlaminda kullanilmistir.
2. cimledeki “Vay! Ben adam degilim demek, pekald!” climlesindeki “demek” sozcligli “Oyle mi ?” anlaminda

kullanilmistir.

3. cimledeki “Demek sozlerimi yanlis anlamaya devam edeceksin.” cimlesindeki ” demek “ s6zcligl “yani anlasilan”
Anlaminda kullanilmistir.

Cevap: D

2.SORU:
Metinde alti ¢izili sozciikle kastedilen anlam filmin gorsel ve konusu yonuyle izleyiciler tarafindan ¢ok begenildigidir.
Cevap: B

3.SORU:

Yukaridaki metinde Edison’un binlerce deneme ve basarisizliktan sonra bataryayi gelistirdigi ifadesi gegmektedir.
Buradan hareketle Il ve Ill numaral climlelerde gegen ifadeler metinde bos birakilan yerler icin en uygun ifadelerdir
¢linkli metnin temelinde deneme ve yanilma yoluyla basariya ulasmak tzerinde durulmaktadir.

Cevap: C

4.SORU:
Metinde gecen “her ortama uyum saglayabilen, ortamin 6zelliklerini kendi lehine kullanabilme becerisine sahip “

ifadelerini okudugumuzda “oportunist” kelimesinin anlaminin “firsat¢i” oldugu anlasiimaktadir.
Cevap: B

5.SORU:

Metindeki bilgileri inceledigimizde,
e Glndiz sicakhginin 29 Kasim Cuma glinline gore daha sicak olmasi
e Gece gindiz sicaklik farkinin 29 Kasim Cuma ginine daha fazla olacagi
e Gece hissedilen sicakhgin 6lglilen sicakliktan daha fazla olacagi
e Havanin pargali bulutlu oldugu ve yagis beklenmedigi agiklanmaktadir.
Yukaridaki bilgilerden hareketle

B secenegi, gece glindiiz farkinin gece ve giindiiz farkinin 29 Kasim’a gore az olmasindan

C secenegi, gece hissedilen sicakligin 6l¢llen sicakliktan az olmasindan

D secenegi, gece yagis beklenmemesi maddesinden dolayi eleneceginden dolay!.
CEVAP: A



6.SORU:

Aciklamada sohbet tiriniin senli benli bicimde ,konusma havasi icinde yazildigi ve yazarin herhangi bir sekilde
yazildigl ifade edilmektedir. Sohbet tlrliinde yazar karsisinda herhangi biri varmis gibi yazar.Bu metinlerde soru
climleleri dikkat ¢eker.

Bu ozelliklere baktigimizda,

B seceneginin tarihi bir konuyu anlattigini ve sohbet 6zelligi tasimadigl, ¢ ve d segeneklerinin yasam 6ykiisi tarzinda
yazildigl gérilmektedir.

Cevap: A

7.SORU:

Aciklamalarda ikilemelerin farkli sekilde olustuguna dair bilgiler verilmektedir. Secenekler incelendiginde,
A secenegi : hisim akraba es anlaml

B secenegi : er geg zit anlamh

C secgenegi: gic kuvvet es anlamli

D secenegi : bitmek tiikenmek es anlamli

Cevap: B

8.SORU

Metinlerde ayrag icinde verilen ciimleleri inceledigimizde

I numaral cimlede sampiyon olmasi i¢in bir puanin alinmasi gerektigi kosulu

Il numarali climlede sebep sonug yazarken gereklilik oldugunu

[ll numarali ciimlede amag yazarken ciimlenin kosul oldugunu

IV numarali ciimlede zayif kalmasinin nedeninin yemek yememesi oldugu ifade edilmektedir.
Anlamlar eslestirdiginde | ve IV numarali climleler ayrag igindeki anlamlarina uygun kullaniimistir.

Cevap: B

9.SORU:

Cumlelerdeki eylemler incelendiginde

A secenegindeki “ayaklan-” eylemi: durum
B secenegindeki “cekin-“ eylemi durum

C secenegindeki “koy-“ eylemi is kilis

D segenegindeki “ karar-“ eylemi olus fiilidir.

Cevap: C
10.SORU:

A seceneginde gorselde yedi g6l oldugu ve adini buradan aldigini

B seceneginde gorsel de piknik ve kamp cadir alanlari

C segeneginde Bolu tarafindan girildiginde Geyik tiretme istasyonu gériilmektedir.
D seceneginde ise Deringol’lin, Blylkgol’tin dogusunda oldugu goriilmektedir.

Cevap: D



11.SORU:

Olus eylemi 6znenin iradesi disinda, eylemin kendiliginden gerceklestigi eyleme denir.

A ciimlesindeki takip et- eylemi is kilis

B cliimlesindeki kahvalti yap- eylemi durum

C se¢eneginde atla- eylemi durum

D secenegindeki bozul- eylemi 6znenin iradesi disinda kendiliginden gerceklesen bir eylemdir. Yani olus eylemidir.

Cevap: D

12.SORU:

I numarali agiklamanin C segenegindeki kisaltmalarla ilgili oldugu

I numarali agiklamanin B se¢enegindeki sira sayilariyla ilgili oldugu

Il numaral agciklamanin D secenegindeki arka arkaya siralandiklari icin virgil veya cizgiyle ayrilan rakamlardan sonra
geldigi gorilmektedir.

A segenegi ise biten cimlenin sonunda kullanilmistir.

Cevap: A

13.SORU:

Metindeki gorselde su tiketimi ve suyun tasarruflu kullanimi tGzerinde durulmaktadir. A,B ve C secenekleri gorselde
belirtilen durumlar ile ilgili ¢6zim ©nerisi olurken D segenegi gorselde belirtilen durumla ilgili bir ¢dzim Onerisi
degildir.

Cevap: D
14.SORU

Yakinma, bir durumdan duyulan rahatsizligi ifade eden ctimledir. Metinde gecen nesiller arasi kopus,iki neslin
yabancilasmasi ,eskiyen anne ve baba gibi ifadeler kusak ¢atismasindan bahsetmektedir.

Cevap: A

15.SORU:

Metinde bagla¢ veya hal eki olan de’nin yazimiyla ilgili bilgi verilmistir. B,C,D se¢eneklerinde ciimleye bulunma anlami
katmistir ve bitisik yazilmasi gerekirken A segceneginde ise ciimleye “dahi,bile” anlami katmistir. Bu baglag olandir ve
ayri yazilmasi gerekir.

Cevap: A



16.SORU
“Biitlin eserleriyle bir "istanbul Yazari" olan Tanpinar, 1901 yilinda istanbul Sehzadebasi’nda hayata acar gézlerini.”
Yukarida verilen metnin tam ve dogru sekilde birlestirilmis hali,

“e Biitiin eserleriyle bir “istanbul Yazari” olur Tanpinar.
* 1901 yilinda istanbul Sehzadebasi’nda hayata agar gozlerini.” seklindedir.

Cevap: C

17.SORU:
Oznel ifadeler kisisel goriis ve begeniler icerir ve kanitlanamaz. Secenekleri inceledigimizde
A, Cve d secenekleri nesnel ifadelerken B seceneginde begeni ve kisisel goris bildirilmektedir.

Cevap: B

18.SORU:
Kisilestirme, insan disi varliklara insan 6zelliklerinin yiiklenmesiyle olusan s6z sanatina denir. Siirimize
baktigimizda “ Eliyor dort yana bir giini” ifadesiyle “ginar”a insani 6zellik yliklenmistir. “

Cevap: D

19.SORU:

Metinde gegen,

-“Ofke; engellenme, istenmeyen sonuglar ya da beklentilerin karsilanmamasi durumlarinda ortaya

¢ikan dogal bir duygudur.” ifadesi tanimlama

- “Yetiskinlerde bile bas edilmesi zor bir duygu iken ¢ocuklarda 6fke, zaman zaman cok yogun yasanabilmektedir.”
ifadesi karsilastirma

- “ Beklemeye tahammiil etme becerisi heniiz yeterince gelismediginden yasamin ilk aylarinda bebekler ihtiyaglarinin
hemen karsilanmasini isterler” neden sonug ifadeleri tasimaktadir.

Cevap: D

20.SORU:

Siirdeki sekillere baktigimizda,

Birinci dizenin son s6zcligi,ikinci ve Ucglncl dizenin ilk sézciikleri ve dordiinci dizenin Gglincli sozclglyle;birinci
dizenin Gglncd,ikinci ve Gglncl dizenin ikinci s6zcikleri benzerlik gostermektedir. Bu dizelerdeki sézciklerin ayni
oldugu ifade etmektedir. Bu benzerlik de sadece

“Kuslar aksam gider evlerine
Evlerine gider insanlar
Evlerine gider evlerine bulutlar” dizelerinde vardir.

Cevap: A

7.SINIF TURKGE SARMAL DENEME 1 CEVAPLARI

-
N
w
I
Ul
(e)]
~
0o
©

10 | 11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20







7.SINIF
TURKCE SARMAL DENEME 2 COZUMLERI

1.SORU:
Metindeki alti ¢izili deyimlerin anlamlari sirasiyla:
- Ayagina basmak: Rahatsiz etmek
- Kulagini cekmek: Uyarmak icin hafif ceza vermek

Cevap: C

2.SORU:
Metinde gegen siyah kugu,var olmayan anlaminda kullaniimisken Hollandalilar siyah kuguya Avustralya’da rastlayinca
var olmayanin gergeklestigini gériyorlar ve bu durumu imkansizin gerceklesmesi olarak ifade ediyorlar.

Cevap: C

3.SORU:

Okudugumuz metinde gecgen,

A secenegi, Kim oldugunu kentle birlikte 6grenmek, kentteki her tirden degisimi irdeleyerek kendi seriivenini
belirlemek isteyenler igin ifadesi hitap ettigi okuyucu kitlesine

B secenegi, “Toplumsal bellegimizin, ¢ok kiltlrli yapimizin aldig

darbeleri sorguluyor, olumsuz gelismelerin karsisinda gelisen sokak sanatini ele aliyor; genis bulvarlardan
tarihi mahallelere dogru korkmadan ilerliyor; yeni yasam pratiklerinin, soyut mekan kurgularinin,
semtten semte degisen kokularin, seslerin, imgelerin izini stiryor.” ifadesi kitabin icerigine

C secenegi, “Kent Kitabi; “Kentsel Donlstiim”, “Kentlerin Hatirladiklari”, “Kentlerin Dokusu” ve “Kentlerdeki Alternatif
Sesler” olmak tzere dort bélimden olusuyor” kitabin bolimleri ifade etmektedir.

Cevap: D



4.SORU:

Selma Ogretmen, Aydin’la ayni katta nébetcidir.

Zeynep Ogretmen’in asil nébet yeri 3. kat olmasina ragmen Selma Ogretmen’le yer degistirmistir. Bu degisiklik
programa yansitilmistir

Ali Ogretmen’le Soner’in nébet yeri bahcedir.

Nuri Ogretmen, Ahmet Ogretmen’in bir lst katinda nébetgidir.

Mustafa, Nuri Ogretmen’in ndbet tuttugu katin bir altindaki katta ndbetcidir.

Arda, zemin katta nobetgidir

No6bet Tablosu
Nobet yeri Nobetci Ogretmen Nobetci Ogrenci
3.KAT Selma Ogretmen Aydin
2.KAT Nuri Ogretmen Berna
1. KAT Ahmet Ogretmen Mustafa
BAHCE Zeynep Ogretmen Ada
ZEMIN Ali Ogretmen Soner
Cevap: D
5.SORU:

Bir sorunu ¢6zmek Uzere 6ne siriilen gorus ve dislinceleri iceren cimlelere 6neri climlesi denir.
Yukaridaki tanim dogrultusunda

A secenegi kosul, B segenegi asamali durum, C secenegi karsilastirma ifade etmektedir.

D secenegi ise bir dneri ciimlesidir.

CEVAP: D

6.SORU:
Metinde gecen “karinca duasi gibi” ifadesi ¢ok sik,kiigiik ve okunaksiz anlamindadir.

Cevap: A
7.SORU:

Bir varsayimin dogruluk durumunu 6lcmek amaciyla kosullarin, durumlarin ve sonuglarin gézlendigi

planlanmis denemeye deney diyoruz. Normalde deneyler siire¢ olarak ¢cok uzun bir zaman dilimini

kapsamaz ancak bazi deneyler var ki yillar strebilir.

Aciklama ifadesine baktigimizda kosullar ve durumlar ve zaman 6n plandadir. Bu 6zellikler bakimindan,
“Mutlulugun formili nedir?” sorusuna yanit arayan deney icin 1938 yilinda 268 adet fiziksel ve zihinsel olarak gayet
saghkli Harvard Universitesi lisans 6grencisi erkek denek secilir. 1940-1945 yillari arasi bu deneye 456 denek daha
dahil edilir. Bu denekler genellikle gelir seviyesi diisiik mahallelerinden se¢ilmis erkeklerden olusmaktadir. Denekler,
psikolojik ve fiziksel olarak diizenli bir sekilde gbzlem altinda tutulurlar. 2012 yilinda tamamlanan deneyin sonucu
sudur: Mutluluk, insanlarla iyi iliskiler kurmakla elde edilir.

secenegi aciklamaya uygun sartlari tasimaktadir.

Cevap: C




8.SORU

Gorsel incelendiginde ,

A secenegilrak 397 MILYON 322 BIN

B secenegi sanayi 1 MILYAR 295 MILYON

D secenegi ise bolgedeki 17 ilden 11 ayda yapilan ihracat gegen yilin ayni dénemine kiyasla %3,44 artti.
ifadelerine ulasabilir.

Cevap: C

9.SORU:
Secenekler incelendiginde “Bu kisin ne zaman gelecegi bilinmez” ifadesindeki “ maz” eki genis zamanin olumsuzudur.

Cevap: B
10.SORU:

Serhat Bey’in cep telefonunda ekran kilidi olarak olusturdugu desenler, mutlaka aile liyelerine ait isimlerden
herhangi birinin (esi Serap, kizi Mina ve annesi Elif) bas harfidir. Bu desenleri olustururken soldan baslar, ¢izdigi
bir ¢izginin lizerinden bir daha gegmez ve deseni elini kaldirmadan olusturur.

A secenegi sagdan basladigi icin
C sec¢enegi soldan baslamadigi icin
D secenegi ise lizerinden gectigi icin elenmektedir.

Cevap: B

11.SORU:

Metinde gecen “ cumhurbaskani” ifadesi “ Cumle icinde dzel adin yerine kullanilan makam veya unvan sdzleri blyik harfle
baslar.” kuralindan dolayi bliylik yazilmaldir.Bu kurala uyulmamasindan dolayi yazim yanlisi yapiimistir.

Cevap: D

12.SORU:

« Birbiri ardinca siralanan es gorevli kelime ve kelime gruplarinin arasina konur . ifadesi ise B secenegi
« Sirali cimleleri birbirinden ayirmak igin konur. ifadesi ise D segenegi
* Tirnak iginde olmayan alinti cimlelerinden sonra konur. ifadesi ise A secenegi ile 6rtismektedir.

Cevap: C



13.SORU:

“Gorlis ve dilslincelerini estetik yoni agir basan bir soyleyisle okuyucuya sunar. Onun asla ders vermek, nasihat
etmek gibi bir niyeti yoktur. Tek derdi séyleyis gizelligidir.”

Yukaridaki agiklamaya baktigimizda “Giz, bu kente ¢ok yakisir da ne zaman gelecegi pek belli olmaz. Kimi, uzun ve hig
bitmeyecekmis gibi goriinen bir yaz mevsimini béliiverir en ince yerinden. Kimi, kara kislar ortasinda saatleri geri
cevirir birden. Sokaklari yagmur kokan kentin bir araliginda, aksamlar aniden bastirmaya baslar. “ cimlesinde yazar
ders vermek niyetinde degildir ve soyleyis glizelligi tasimaktadir.

Cevap: B

14.SORU

Verilen agiklamaya baktigimizda dilek kiplerinin zaman ifade etmedigi ,zaman ve anlam ifade eden kipler oldugunu
gorlyoruz. Bu dogrultuda B, C, D segeneklerinin zaman bildiren kipler oldugu gorilmektedir. A segenegindeki
“yiyelim” eylemi istek bildirmektedir.

Cevap: A

15.SORU:

¢ Tezat, karsit kavramlari veya durumlari bir arada
kullanma sanatidir. D se¢enegindeki soru — cevap

¢ Kisilestirme, insana ait 6zelliklerin insan disindaki
varliklara yliklenmesidir. C segenegindeki topragin sevinmesi

¢ Benzetme, aralarinda ilgi bulunan iki unsurdan
benzetme yoni bakimindan giligsiiz olani glicli
olana benzetmektir. B seg¢enegindeki kumdan bir deniz gibi ifadeleriyle eslesmektedir.

Cevap: A

16.SORU

B secenegindeki “ tanimiyorum.” eylemi simdiki zamaninin olumsuzu
C segenegindeki “atmamaliyiz.”  eylemi gereklilik kipinin olumsuzu
D secenegindeki “ ayrilma .“ eylemi emir kipinin olumsuzudur.

A secenegindeki “ vermez “ eylemi geniz zaman 3.tekil olumsuzdur.

Cevap: A



17.SORU:

“flim ilim bilmektir, ilim kendin bilmektir.
Sen kendini bilmez isen, bu nice okumaktir.” ifadesinde bilimin kendini bilmek oldugu,okumanin insanlara birtakim

degerler katmasinin 6nemi anlatiimaktadir. Bu dizeleri en iyi ifade eden secenek ise bir bolim baskaninin aldigi onca
egitime ragmen bardagini ¢op yerine yesilliklerin icine atmasidir.

Cevap: B

18.SORU:

B seceneginde kiicik jetonun sehir ici ,bliylk jetonun sehir disi aramalarda

C segeneginde sari,madeni 1 liradan biraz daha kalin ve ortasinda yazi yazdigina
D seceneginde ise iki dakikalik konusma ifadeleriyle eslesmektedir.

Metinde kii¢lik ve biyik jetonun fiyatina deginilmemistir.

Cevap: A

19.SORU:
iki metinin ortak 6zelligi karsilastirildiginda 6znel ifadelerin oldugu goériilmektedir.

Cevap: D
20.SORU:
Grafik dikkatli bir sekilde incelendiginde 2019 Agustos ayina kadar olan bir degerlendirme yapilmistir.

A,C,D seceneklerine ulasabilirken 2018 yili satis oraninin bir sonraki yilinin oranina ulasamayiz.

Cevap: B

7.SINIF TURKGE SARMAL DENEME 2 CEVAPLARI




7.SINIF
TURKCE SARMAL DENEME 3 COZUMLERI

1.SORU:

Bulmacayi inceledigimizde

Uggen isareti: Kapak

Kare isareti: Kendini alamamak

Yildiz isreti: Eser

Daire isareti: Fonksiyon

Anlamlarina karsilik gelmektedir. S6zclikleri numarali bélgelere yerlestirdigimizde cevabimiz Fark olmaktadir.

Cevap: C

2.SORU:
Ali ve kardesi, hafta sonu matematik ve Tirkce kurslarina gitmektedir. Gittikleri kurslarin saatleriyle ilgili bilinenler
sunlardir:

Ali, 9.00-11.00 arasI matematik kursunda; 12.00-13.00 arasi Turkce kursundadir.

Ali'nin kardesi 12.00-14.00 arasi Tiirkce kursunda; 9.00-10.00 arasi matematik kursundadir.

Verilen sartlar incelendiginde gorisebilecekleri en uygun zaman 11.00 -12.00 arasindadir. Belirtilen diger saatler
cakismaktadir.

Cevap: B

3.SORU:

Metinde gegen alti ¢izili deyimin anlami bir seyler 6§renmek igin birilerine birtakim sorular sorarak bilgi almaktir.
Bu dogrultuda cevaplara baktigimizda A secenegindeki “ Ona bazi sorular sorarak iftirayl kimin attigini 6grendim.”
ifadesi bu dogrultudadir.

Cevap: A

4.SORU:

Laura Dekker, henliz on doért yasindayken 11 metrelik bir yelkenliyle tek basina diinya turuna cikti.

Babasi Hollandali, annesi Alman olan maceracinin bu turu 2 sene strdu.
Yukaridaki cimlelerin anlamca tam ve dogru sekilde birlestirilmis hali “Babasi Hollandali annesi Alman olan maceraci
Laura Dekker’in, henliz on dért yasindayken 11 metrelik bir yelkenliyle tek basina ¢iktig diinya turu 2 sene strdd. “
ifadesidir.

Cevap: B



5.SORU:
Metin incelendiginde metinde gecen,
- “Okumak lzere eline aldigin kitap, daha ilk birkag sayfada kalbini titretmeli.” ifadesi etkileyicilik
- “..daha 6nce okudugun konusu ilk sayfadan belli olan kitaplardan olmamali” ifadesi 6zgiinlik
- “Elinden diismemeli en 6énemlisi. Her sayfada seni heyecanlandirmali, sonraki sayfada ne olacagini merak
etmelisin.” ifadesi ise strukleyicilik ifadesiyle 6rtismektedir.

CEVAP: B

6.SORU:

Grafikte aylara gore beslenme sekilleri ve besin tlrlerinin 6zellikleri verilmistir. Bu dogrultuda baktigimizda +6 ay
grubundaki bir bebege biitlin bir yumurtanin yedirilmesi yanlis bir davranis olarak gérilmektedir.Clinki A grubundaki
besinler sindirilmesi zor besinlerdir.

Cevap: B
7.SORU:

Metin incelendiginde elestiriyi ustaca,sanatin iginde kalarak ve tarafsiz bir sekilde yaptigi gériilmektedir.

Bu sartlar dogrultusunda segenekler incelendiginde “Sanatin icinde kalmak adina kendisini rahatsiz eden konulari
elestirmek igin elestiren yonetmen, filmdeki karakterlerin  kimini 6n plana ¢ikarmistir. Bu durum, filmin sanatsal
yoniine olumsuz yonden tesir etmistir” secenegi bu film ve yénetmeni icin sdylenemez.

Cevap: C

8.SORU

Bir eylemin kendi zaman ve anlam o0zelligi disinda kullanilmasina kip kaymasi denir. D secenegi incelendiginde
kullanilan kip genis zaman iken kastedilen kip ise gelecek zamandir. Bu segenekte anlam kaymasi olmustur.

Cevap: D

9.SORU:
Verilen agiklamalar dogrultusunda” var olmak “ eyleminin ayri yazilmasi gerekmektedir.

Cevap: B



10.SORU:

Metin incelendiginde diger buz c¢o6zicllerinin icerdigi kimyasal maddeler,dogaya ve asfalta zarar verdigi
gorilmektedir. Bu nedenler ve ¢6zmeyi daha hizli yapmasindan dolayl nedenlerdendir. Ancak fiyatiyla ilgili bir konuya
deginilmemistir.

Cevap: B

11.SORU:
Metin incelendiginde iziim kabuguyla yapilan buz ¢éziiciiniin dzellikleri belirtilmistir. Metnin bashgi “Uziim Kabuguyla
Yollari ve Cevreyi Korumak “ olmalidir.

Cevap: B

12.SORU:
Gorsel dikkatli bir sekilde incelendiginde C segeneginde verilen bilginin yanhs oldugu gorilmektedir.Clnki 2017
Haziran ayinda ziyaretgi sayisi 3 milyonun altina dismstiri

Cevap: C

13.SORU:

Verilen ciimleleri kuralli ve anlamli bir cimle haline getirdigimizde II-1V - VI = Il =V -1seklinde olur.

insanlar, giindiizleri gdkyiziiniin neden mavi oldugunu 100 yil dnce buldular ama ondan daha kolay bir soruymus gibi
gorinen geceleri neden karanlktir sorusunun cevabini 1950'li yillara kadar buladi.

Cevap: D

14.SORU

Verilen gorsel incelendiginde

| numarali cimlenin seker hastalari ve diyet gidalarinin en 6nemli donemin sadece vyari olgun dénem ,az olgun
dénemde de oldugu

Il numarali cimle fazla olgun muzun seker orani fazla oldugu icin faydasi 6zellikle seker hastalari igin tehlikeli
oldugunu ve sekerin viicudumuza hicbir katkisi olmadigina

[l numarali ciimlede az olgun degil de olgun oldugu dénemde antioksidan 6zelligi daha fazladir.

Sorunun cevabi |l olmalidir.

Cevap: C



15.SORU:
Gorsel incelendiginde soganin 6zellikleri, hangi yemeklerde kullanildigi,soganin tiirlerine deginilmistir.
Soganin faydalarina deginilmemistir.

Cevap: A

16.SORU
Yazmak eylemimin gelecek zaman Uglinci tekil sahi ¢ekimi:

Yaz- acak seklinde olmalidir.

Cevap: D

17.SORU:

Soru kokinde genis zamanda ¢ekimlenen bir eylem duyulan gegcmis zamanda ¢ekimlenecektir.

“Bunun Uzerine Sultan Mehmet, fetih hazirliklarina baslar.” climlesinde basla — eylemi genis zamanda ¢ekimlenmisken
kastedilen anlam duyulan ge¢gmis zamandir.

Cevap: A

18.SORU:

Metne baktigimizda ,

Il numarali cimlede nokta ,tamamlanmis climle sonuna

Il numarali cimle nokta, kigik harfle yapilan kisaltmaya

IV numarali ciimlede ise yliklemden uzak dliismis 6zneyi gostermek icin kullaniimistir.
| numaral bolime virgil konmasina gerek yoktur.

Cevap: A
19.SORU:
iki metinin ortak 6zelligi karsilastirildiginda okaliptiis bitkisiyle baobap bitkisinin ortak 6zelliginin saglik alaninda

kullanildigi gérilmektedir.

Cevap: C



20.SORU:

"Anadolu’daki kadinlarin duygularini ifade etmek amaciyla yazma oyalarina gigek figirleri isledigini” ifadesine
baktigimizda yazma oyalarina Anadolu kadinlarinin duygularini gicek figlrleriyle anlattigi gérilmektedir.

“"

C segenegindeki “ mor simbdl aski anlatmis; karanfil glzelligi, papatya safligi, nergis gonil acisini...” ifadeleri bu

dogrultuda yazilmistir.

Cevap: C

7.SINIF TURKGE SARMAL DENEME 3 CEVAPLARI




7.SINIF
TURKCE SARMAL DENEME 4 COZUMLERI

1.SORU:

Bulmacayi inceledigimizde

Uggen isareti: Meblag

Kare isareti: Tebelles

Yildiz isreti: Meta

Daire isareti: Heves

Anlamlarina karsilik gelmektedir. Sozciikleri secenekteki sekillere dogru sekilde yerlestirdigimizde A,B ve C secenegi
bulunmaktadir.

Cevap: D

2.SORU:
Sismek sdzctgiiniin verildigi anlamlar incelendiginde,
- lgi hava veya gazlarla dolarak gerilmek ifadesi B segenegiyle
- Bir sey emerek hacmi bliyimek, genislemek ifadesi D secenegi
- Cok yemek yiyerek rahatsiz olacak kadar doymak ifadesi A secenegi ile eslesmektedir.

Cevap: C

3.SORU:

Metin incelendiginde ilgili kisinin yeme ve igmede asiriya gitmesi ve bunun sonucunda seker hastaligina yakalanmasi
sonucu tath yiyememesinden bahsediyor.

Yukaridaki ifade dogrultusunda her seyde bir oran olmali asiriya kagilmamalidir goriisi ortaya ¢ikmaktadir.

Cevap: C

4.SORU:

Metin incelendiginde yazarin askerlikten sonra daha ¢ok yazar ve 6gretmenlik yaptigi gorilmektedir.Metinden kesin
¢ikarilacak yargi da budur.

Cevap: D



5.SORU:
Sikayet; bir durumdan duyulan hosnutsuzlugu, rahatsizligi ifade etmektir. Segenekler incelendiginde sair,

“Ben degil onlardi;

Masmavi gokyilizii, yemyesil orman

Kesen, yakan, kirleten...

Onlardi ¢ikarlari icin diinyay tiiketen.” dizelerinde diinyayi kirleten ,yakan ve kesen insanlari sikayet etmektedir.

CEVAP: D

6.SORU:

Sekil incelendiginde ,

A secenegindeki 22 yasindaki Hakan Bey’in A2 ehliyeti oldugu i¢in basvurabilecegini

B secenegindeki teori egiminde basarili olmamasi durumunda sinavi tekrar etmesi gerektigini

C secenegindeki Yasin Bey teori sinavini gectigi icin uygumla egitimine basvurabilecegini goriiyoruz.

D secenegindeki Serdar Bey ise ,uygulamada basarisiz oldugu icin tekrar uygulama sinavina girer. Teorik sinava
girmez.

Cevap: D

7.SORU:

Tartismaci anlatim bir gorlisii savunmak veya glritmek icin yazilan anlatim bigimidir. Secenekler incelendiginde,
A,B,C secenekleri aciklayici bir anlatima sahipken D secenegi ise moda olsun diye kitap alma goristni ¢lrlitmeye
yonelik ifadeler kullaniimistir.

Cevap: D

8.SORU
Metinde gecen “clnk(” ifadesi olayin nedenini agiklarken “ demem o ki” ifadesi ise olayin sonucunu ve 6zetini
yapmaktadir.

Cevap: C
9.SORU:
Gorsel incelendigi zaman A,B,C seceneklerinin dogru sekilde depolandigi goriliirken D seceneginde ise ¢cevreye zararli

olanlar ve tahris edicilerinin bir arada olmamasi gerekmektedir.

Cevap: D



10.SORU:

Secenekler incelendiginde,

B secenegindeki sar — eylemine -di bilinen ge¢mis zaman eki

C secenegindeki san — eylemine - di bilinen ge¢gmis zaman eki

D secenegindeki sarar eylemine —di bilinen gegmis zaman eki gelmistir.
A seceneginde ise var ismine — di ek fiili gelmistir.

Cevap: A

11.SORU:

“«

Sira sayilari ekle gosterildiklerinde rakamdan sonra sadece kesme isareti ve ek yazilir, ayrica nokta konmaz. ”
kural dogrultusunda D secgenegindeki 6'nci seklinde yazilmasi gerekirken 6’inci seklinde yazilmistir.

Cevap: D

12.SORU:

Kisi : Hasan

Yer: Oda

Olay: Hasan’in yetistirmesi gereken 6dev ¢alismasi.
Metinde zaman kavrami yoktur.

Cevap: D

13.SORU:

Cimle iginde virglllerle ayrilmis tiir veya takimlari birbirinden ayirmak igin noktali virglil kullanilir ifadesine
baktigimizda A,B ve D secenekleri bu gorevde kullaniimisken D segenegindeyse birden fazla es gorevli sdzciik
oldugunda 6zneyi ayirmak icin gorevinde kullanilmistir.

Cevap: C

14.SORU

A seceneginde akilli ve akilsiz oglan

C seceneginde altin ve insan

D seceneginde ise ask ile dert arasinda karsilastirma yapilmistir.
B seceneginde ise ciimleye zaman anlami katmaktadir.

Cevap: B



15.SORU:
- Meslek; kisilerin belli bir egitimle edindikleri ve hayatlarini kazanmak igin stirdirdikleri dizenli ve kuralli
faaliyetlerin bitiini olarak ifade edilir. climlesi tanimlama

- iste bu yiizden genclerin meslek secimi, hayatlarinda yapacaklari en 6nemli islerden biridir ve tiim hayatlarini
etkiler . cimlesi karsilastirma

- Meslekler, gerektirdikleri nitelikler ve sagladiklari olanaklar bakimindan gokte yildiz misali gesitlilik
gosterir. climlesi benzetme 6rnegidir.

Cevap: D

16.SORU
Gorsel incelendiginde plastik kullanimi, kentsel kati atiklar ve tarimsal zirai ilaglar ele alinan sorunlardandir.

D secenegindeki agaclandirma calismasi sorun degil bir ¢6zim onerisidir.

Cevap: D

17.SORU:

Metin incelendiginde anne yapilan davranisin yanlishgini ifade etmektedir. Bu durumda ¢ocugun séylenenden farkli
anlam cikarmasi ifadesi “Bak yavrum, koltuga bastiginda Fatma teyzen kiziyor. Fatma teyze yanimizdayken koltuga
basma, odadan ciktiginda veya onun gormeyecegi yerlerde koltuga basabilirsin” seceneginde ortaya cikiyor.

Cevap: A

18.SORU:
Verilen agiklamaya bakildiginda,

A seceneginde 25 metreydi ek fiilinin bilinen gegmis zamani

B seceneginde yan- eylemine —di bilinen ge¢cmis zaman

D segenegindeyse bas — eylemini emir kipiyle ¢ekimlendigini goririz.
C seceneginde ise glizel sézcliglindeki ek fiil dismustir.

Cevap: C

19.SORU:

Cumleler incelendiginde,

A, B ve D seceneklerinde isim ve isim soylu so6zclklere olumsuzluk anlami katmisken C seceneginde ise eyleme

gelerek climleye olumlu bir anlam katmistir.

Cevap: C



20.SORU:
- Durus bozuklugu, omurganin durus seklinin normalden sapmasi olarak ifade edilebilir. Durus bozuklugunun ne

oldugunu

- Cocuklarda sirttaki kamburlulugun artmasi, boyun ve bel ¢ukurunun artmasi durus bozukluguna yol agmaktadir.
Cocuklarda durus bozukluguna yol agan nedenlerine

- Durus bozukluklarinin altinda yatan nedenler arasinda beslenme problemleri, 6zellikle de kalsiyum ve D vitamin
yoninden fakir beslenme vardir. Durus bozuklugunun nedenlerine deginmistir.

Cevap: C

7.SINIF TURKGE SARMAL DENEME 4 CEVAPLARI




7.SINIF
TURKCE SARMAL DENEME 5 COZUMLERI

1.SORU:

Metinde gecen alti ¢izili ifadedeki “timsah goézyaslari dokmek” deyiminin anlami gercekten degil de yalandan Gzilmus
anlamindadir. Secenekleri okudugumuzda B sec¢enegindeki “Davranislarini samimi bulmuyorum ¢iinkii onu ¢ok iyi
taniyorum” ifadesi bu anlamla 6rtiismektedir.

Cevap: B

2.SORU:
Metindeki alti ¢izili sézciik climlelere cabucak, hemen gibi anlamlar katar. ivedi olarak ¢dziilmesi ifadesi ise bir an
once anlamina gelmektedir.

Cevap: C
3.SORU:

"Ne giizel, bir romanda sayfalarca anlatilani iki dizeyle vermis.” ifadesiyle az sdzle ¢ok sey anlatildigi dile getirilmistir.
Bu anlatim 6zlilik kavramini karsilar.

Cevap: C

4.SORU:
Gorseller incelendiginde C segeneginin Eylip Sultan Cami, D segeneginin Fatih Cami, B segeneginin de Mihrimah
Sultan Cami oldugu 6zellikleriyle gorilmektedir.

Cevap: A



5.SORU:
Gorseller dikkatli sekilde incelendiginde 4. haftada 7 puani olan 3 takiminin 6.hafta maclarina baktigimizda

Valencia ve Chelsea 11, Ajax 10 , Lille 1 puanda oldugu gorilmektedir. 5. hafta sonuglarina puan durumu asagidaki
sekildedir:

0] P
Ajax 4 10
Chelsea 4 8
Valencia 4 8
Lille 4 1
CEVAP: D
6.SORU:

Metni okudugumuzda yazarin yasadigi bir olayi anlattig1 gortilmektedir. Bu bir ani 6rnegidir.

Cevap: C
7.SORU:

Yazarin kani beynine sigratan Urlinler seker ve yag orani fazla olan Urtnlerdir. Bu gidalardan kaginmanin énemini
anlatirken protein degeri yiksek besinlere yonelmelidir. Grafikler incelendiginde seker ve yag oranini az oldugu
protein oraninin yiksek oldugu secenek yazarin istedigi tarza bir besindir.

Cevap: D

8.SORU
Metin incelendiginde IV numarali climlede gegen “cocuklarin bu yemegi begenmesi durumunda” ifadesi kosul

bildirmektedir.

Cevap: D

9.SORU:

A secgenegini inceledigimizde gelecek zamanda yapilacak eylem simdiki zamanda kullanilmistir.Bir eylem kendi zaman
ve anlaminin disindadir. Bigim simdiki zaman , anlam gelecek zamandir.

Cevap: A



10.SORU:
I numaral alti gizili sézclkte gegen “gecemdir” ifadesi ek fiilin genis zamani 3.tekil kisi ekini almistir.

Cevap: A

11.SORU:

A seceneginde ol-ur-mus eyleminde genis zamanin rivayeti

C se¢eneginde sula-yor-mus simdiki zamanin rivayeti

D seceneginde kag-acak-mis gelecek zamanin rivayeti gérevinde kullaniimis.

B seceneginde ise ¢ik — ar (yapim eki) —mis 6grenilen gecmis zaman eki olarak kullanildigindan birlesik zaman
yapmamistir.

Cevap: B

12.SORU:

Turkeli lisesi : Kurum,kurul,kurulus adi yazimi

Hikmet bey: Unvan ve saygi sdzlerinin yazimi

Okul da : Bulunma ekinin yazimi

Cevap: B

13.SORU:

- Soru eki veya s0zl iceren ve soru anlami taslyan ciimle veya s6zlerin sonuna getirilir. B segenegi
- Soru bildiren fakat soru eki veya s6zii icermeyen ciimle ve s6zlerin sonuna getirilir.  C secenegi
- Bilinmeyen, stipheyle karsilanan veya kesin olmayan yer, tarih vb. durumlar igin kullanilir. A secenegi
Cevap: D

14.SORU
Metinler incelendiginde her metindeki ortak 6zelligin sayisal verilerden yaralanma oldugu gorilmektedir.

Cevap: A



15.SORU:

“Bizimle boy dOlgecek ¢iksin, dokunmayin varsin
Yeni bastan dinyayi Turk'un alevi sarsin.” Cesaret

"

Boyun edmis degiliz daha higbir millete
Tahammulimuz yoktur bizim asla zillete” kahramanlk

“ Yenilmez bir azimle kucakladik vatani
Sahlandik sinirlarda bekliyoruz dismani * vatan sevgisi

Cevap: B

16.SORU
Zehra Hanim’in gicek tasmasi okundugunda

Ogleden &nce I. balkon
Ogleden sonra Il. balkon
Sabah glinesi tekrar vuracagi icin Zehra Hanim gicekleri tekrar I. balkona tasimaktadir.

Cevap: B

17.SORU:

Bir kelime bulma oyununun kurallari su sekildedir:
Verilen s6zcliglin son harfi bulunacak s6zcigiin ilk harfi olmalidir.
Alfabede verilen sézciigiin ilk harfinden sonra gelen harf bulunacak s6zclkte olmamalidir.
Bulunacak sozciikte verilen sdzciikten en fazla iki harf kullaniimalidir.

Kurallara bakildiginda marul ,masal,makale sézclkleri hem Uglinci hem de ikinci madde kurallarina uymamaktadir.
Kalem sozcligi verilerek metin sézctgi bulunur.

Cevap: D

18.SORU:

Sekiller incelendiginde agartici kullanmayin ifadesi bulunurken B se¢eneginde yikama goziine az miktarda agartici
konmustur ge¢mektedir.

Cevap: B



19.SORU:
Haluk Dursun’la ilgi bilgilere bakildiginda Marmara Universitesinde yiiksek lisans ve doktora yaptigi ifadesiyle
Tirrk Yazarlar Birligi “ Gezi Yazilari Odiilii” ifadelerinden Il ve IV. yargilara ulasilabilir.

Cevap: D

20.SORU:
Haluk Dursun’la ilgili gorselde verilen bilgilere bakildiginda Tirk tarihi ve kdltiiri hakkinda eserler verildigi
gorilmektedir.

Cevap: C

7.SINIF TURKGE SARMAL DENEME 5 CEVAPLARI




7.SINIF
TURKCE SARMAL DENEME 6 COZUMLERI

1.SORU:
Metinde gecen turnusol kagidi ifadesi, davranislarimizin dogru mu ,yanlis mi oldugunun fark etmemizi karakterler
yardimiyla ortaya ¢ikarmaktir.

Cevap: D

2.SORU:

“ Bu son kitapta da degisen bir sey olmamis.” ifadesi 6nceki eserleriyle benzer oldugudur.Bu ifade yazarin herhangi
bir degisiklik gostermedigini ifade ediyor.

Cevap: B

3.SORU:

- Alacaklarimdan gectim, bari iftira atmasa : birakmak ,vazge¢mek

- Herkesin icinde hapsirdi, mikrop hepimize gecti : hastalik bulagsmak

- ignenin digmenin deliginden gecmesinin nesi zor, anlamadim : bir yandan girip diger yandan ¢ikmak

Cevap: A
4.SORU:

Climlemizi kurdugumuzda siralamanin Il -1 - IV - 1l =V seklinde oldugu gortlmektedir.

Cevap: D



5.SORU:
Gorsel incelendiginde televizyon,oyun konsollari ve bilgisayar basinda gecen siirenin iki saatten fazla olmamasi
gerekmektedir. A secenegine baktigimizda televizyon ve oyun konsollari li¢ saat olmaktadir.

CEVAP: A

6.SORU:

Olay yazilarinin en dnemli 6zelliklerinden biri de harekete dayali olmasidir. Bu dogrultuda baktigimizda C seceneginin
olaya dayali bir anlatim tasidig1 goriilmektedir.

Cevap: C

7.SORU:

Mekanlardaki yogunluk oranlari ve ortak saatlere baktigimizda 12.00 -13.00 ve 21.00 -22.00 saatlerinin yogun oldugu

gorilmektedir.

Cevap: A

8.SORU
A,C, D segceneklerinde zaman anlami katarken B segeneginde yer yon anlami katmaktadir.

Cevap: B
9.SORU:
Metne baktigimizda giceklerin yol gbstermesi kisilestirme, “Tavsan Disli Bir G6zlemcinin Notlar1” 6rnekleme,

Heyecan uyandiran ifadeler ise 6znel anlatimdir.

Cevap: C

10.SORU:
Metinde Behi¢ Ak’in ¢ocuklara yazdigi eserlerin dogayla ilgili olduguna, hiziinlendigimiz zamanlarda bize iyi gelip
umut verdigini gorlyoruz.

Cevap: B



11.SORU:

Ahmet, Burak, Cemil, Deniz ve Erdi Fenerbahce ve Galatasaray takimlarindan birini tutmaktadir. Bu kisilerin
tuttugu takimlarla ilgili bilinenler sunlardir:

Burak ve Erdi'nin tuttugu takimlar farkhdir.
Bu kisilerin licii Fenerbahge'yi tutmaktadir.
Cemil ve Deniz ayni takimi tutmaktadir

Yukaridaki bilgiler incelendiginde Fenerbahge’yi Deniz, Cemil , Burak veya Erdi tutmaktadir. Ahmet kesinlikle
Galatasaray’i tutmaktadir. Sayet Cemil , Deniz Galatasaray’i tutsaydi Burak veya Erdi’den biri de Galatasaray olacakti
bu durumda (g kisi Galatasaray olacakti.

Cevap: C

12.SORU:

Ug metin okundugunda tef, yagmur cubugu ve ksilofon miizik aletlerini nasil yapacagimiza dair bilgiler verilmektedir.
Cevap: C

13.SORU:

Tef : C secenegi

Yagmur ¢ubugu : A

Ksilofon: B

Cevap: D

14.SORU

Gorsel incelendiginde olumsuz insanlari hayatinizdan g¢ikarin yoniinde bir bilgi varken arkadasi Eylil basari yoniinde
ve bir seyler yapmasin yoniinde olumlu manada tesvik etmektedir.

Cevap: D

15.SORU:

Uykusuzdu sézctigiinde ek fiil isim soylu s6zclge gelerek yiklem yapmis.
Cekecekti eyleminde ise ikinci zaman eki olarak kullanilip birlesik zaman yapmistir.

Cevap: A



16.SORU
Gorsele bakildiginda kilometre basina diisen insan sayisi 16 ifadesi; dort yildir ekonomisinin negatif bliyime yasamasi
ifadesi de ekonomik durumu anlatmaktadir.

Cevap: D

17.SORU:

Gorselde Bati Avrupa’nin Rusya’ya gecis noktasi, ekonomisinin dort yildir negatif olmasi ve ada sayilarini ¢ikarabiliriz.
Kisi basina disen insan sayisi 16 oldugu icin B ifadesini kullanamayiz.

Cevap: B

18.SORU:

A secenegindeki blyuk bir imtihandir sézlindeki —dir

B secenegindeki i1srar etmeyin basit zamanli bir fiildir.

D secenegindeki zor degildir ifadesinde ek fiilin genis zamani - dir eki goriilmektedir.
C segenegindeki ek fiil dismustir.

Cevap: C

19.SORU:
Il numaral cimledeki aklin da s6zctgiindeki — da hal ekidir ve bitisik yazilmalidir.
Il numarali cimledeki gece ki sifat yapan ki ekidir ve bitisik yazilmalidir.

Cevap: C

20.SORU:
Birbiri ardinca siralanan es gorevli kelimelerin arasina konur érnegi: A
Kendisinden sonraki climleye bagli olarak ret, kabul, tesvik bildiren kelimelerden sonra getirilir. C
Art arda gelen, birbiriyle baglantili(sirali) ciimlelerin arasina konur. : B

Cevap: D

7.SINIF TURKGE SARMAL DENEME 6 CEVAPLARI

[N
N
w
N
v
(o))
~
0o
©

10 (11 |12 | 13 | 14 | 15| 16 | 17 | 18 | 19 | 20




7.SINIF
TURKCE SARMAL DENEME 7 COZUMLERI

1.SORU:

Uggen : piyasa

Kare: telaffuz

Yildiz: okuyus

Daire :nazaran

Yukarida verilen soézciikleri numarali yerlere dogru sekilde yerlestirdigimizde SAFA s6zcligl orya ¢ikmaktadir.

Cevap: C

2.SORU:
Ozelden genele ifadesi kapsam alani en az olandan en ¢ok olana dogru siralama yapmak anlamina gelmektedir. Bu
dogrultuda baktigimizda hamsi — balik —hayvan — canh siralamasi dogrudur.

Cevap: A

3.SORU:

Ayrag icinde verilen bolimler incelendiginde

A secenegi zaman

B secenegi miktar

C segenegi zaman anlamlarini ifade etmesi gerekmektedir.

D secenegi miktar anlami tasir ve “ Ne kadar?” sorusuna cevap verir.

Cevap: D



4.SORU:

Elif mart ayinda dlizenlenen Nazim Hikmet siirleri dinletisinin sorumlulugunu Gstlenmistir.
Subat ayindaki dinletinin sorumlulugunu ustlenen Ali 7/B sinifinda okumaktadir.

Mayis ayindaki dinletinin sorumlusu Ceylin'dir.

Orhan Veli, Nazim Hikmet ve Mehmet Akif dinletilerini Gstlenen 6grenciler 7/A sinifindandir.
ismet Ozel dinletisinin sorumlulugunu Defne almistir.

Yukaridaki bilgilere bakildiginda,

Elifi, mart ayinda Nazim Hikmet siirini okumustur. Bu siirleri okuyan 6grenci 7 /A sinifinda olmak zorundadirg

Ali ise Defne ismet Ozel sirini okuduguna gére geriye kalan Necip Fazil siirini okuyacak ve bu siiri okuyan dgrenciler
7/B sinifinda olacak. Ali siirini subat ayinda okumustur.

O halde Elif ve Ali'nin dinletileri ve aylari kesin olarak gikarihr.

Elif: 7/ A , mart

Ali: 7/B, subat

Cevap: D

5.SORU:

UNESCO, "Geleneksel Tiirk Okgulugu"nu insanhgin ortak mirasi ilan etti.

Turkiye adina UNESCO Somut Olmayan Kiltiirel Miras Temsili Listesi'ne kaydedilen unsur sayisi bu kararla

18'e yiikseldi.

Yukaridaki ifadelerin anlamca dogru ve eksiksiz birlestirilmis hali : “Geleneksel Tlrk Okgulugu'nun UNESCO tarafindan
insanhgin ortak mirasi ilan edilerek UNESCO Somut Olmayan Kiltirel Miras Temsili Listesi'ne alinmasiyla Tirkiye
adina bu listeye alinan unsur sayisi 18'e ulast1.”

CEVAP: C

6.SORU:

- Bu isareti gérdigiiniizde yavaslayin. isaret sola dogru keskin virajlarin oldugunu gésterir. Hizinizi azaltip
dikkatli gidin. Turuncu rengi

- Buisareti gordigliniiz yola girmeyin. Bu isaret buradan yola giris yapilamayacagini géstermektedir. Yesil rengi
- Buisareti gordlglinliz yerde yavaslayin. Yaya gecidine yaklastiginizi anlatiyor. Gegitte yaya varsa durun.

Gecitteki yayalara yol verin. Gececek kimse kalmadiginda yola devam edin. Sari rengi temsil etmektedir.
Cevap: D
7.SORU:

Metin dikkatli okundugunda eser sahnelenmesinden bahsediyor. Bu da bahsedilen eserin tiyatro eseri oldugunu
gostermektedir.

Cevap: B



8.SORU
Baglac olan de ayri yazilir ve climleden c¢ikardigimizda anlam bozulmaz. Dolayisiyla “ getirdim getirmesi de” seklinde
yazilmahdir.

Cevap: B

9.SORU:

Grafik incelendiginde

Ocak : 30 alti

Subat: 30 ile 50 arasi

Mart : 50

Nisan :40

Mayis: 70 -90 arasinda olmali . Bu dogrultuda baktigimizda cevabimiz C se¢enegidir.

Cevap: C

10.SORU:
Metinde kesin olarak cikarilacak “ Bergama’da yasamis karakterleri ustalikla anlatmis “ifadesinin gegctigi ciimle
dogrultusunda A segenegidir.

Cevap: A

11.SORU:
- Sar — eylemine gelen —il eki anlami degistirmis oldugu icin tiiremis sézclik olmustur.
- Sor — eylemine gelen — mis eki kip ekidir ve anlami degistirmemistir. Basit s6zclik olmalidir.

Cevap: D
12.SORU:
I numarali ciimlede ek fiil olasilik ,ihtimal

[l numarali cimlede ise terk edilmis aliskanlik anlami katmustir.

Cevap: B



13.SORU:

- Ozel adlara getirilen iyelik, durum ve bildirme eklerini ayirmak icin kullanilir. : Metin 0z’(i, Alanya’da
- Sayilara getirilen ekleri ayirmak i¢in kullanilir. : 1992’ de

- Kisaltmalara getirilen ekleri ayirmak icin kullanilir. : 5 kg ‘hk

Cevap: B

14.SORU
Metin okundugunda cantada bazi esyalarin ciktigi gortlmektendir. IV numarali cimlede bu esyalara ilave olarak
kamera ¢iktigi ifade ediliyor.

Cevap: D

15.SORU:

Metin okunduguna Yildiz Kenter’in ydnetmen ve hoca oldugu,kendisine yardim eden Masis Balyan’i her seferinde
adini soyledigi ,Erol Simavi'ye koltuk yardiminda bulundugu ,bircok alanla ilgilendigi ifadeleri A,B ,C segeneklerini
ortaya gikarmaktadir.

Cevap: D

16.SORU
Yildiz Kenter’in amaci istanbul’a ilk 6zel tiyatro salonunu, Kenter Tiyatrosu’nu , kazandirmaktir.

Cevap: A

17.SORU:

Secenkelere baktigimizda
A secenegi: armut

B secenegi :erik

D secenegi:ayva

Cevap: C



18.SORU:
Ergin ve Ali arasinda iki kisi vardir.
Ergin yarismaya en son ¢ikan kisidir.
Yarismaya ilk ¢ikan kisi Ceyhan veya Deniz degildir.

Bu bilgilerden hareketle,

I. Yarismaya ilk ¢cikan kisi Bekir'dir.

Il. Yarismaya Uglinci sirada ¢ikan kisi Ceyhan'dir.
[ll. Yarismaya Deniz ikinci sirada ¢ikmistir.

1l
| ] v Vv

Bekir Ali Ceyhan/Deniz | Ceyhan/Deniz | Ergin

Cevap: B

19.SORU:
Gorsel incelendiginde Ersun Yanal ile Abdullah Avci’'nin birbirine rakip oldugu dénemler gosterilmistir. Bu dogrultuda
bakildiginda sadece C se¢enegine kesin olarak ulasilabilir.

Cevap: C
20.SORU:
Abdullah Avci tarafindan bakildiginda 2 galibiyet, 3 beraberlik aldigi gorilmektedir. Bu dogrultuda 4 maglubiyet

almistir 9 mag Gizerinden.

Cevap: C

7.SINIF TURKGE SARMAL DENEME 7 CEVAPLARI
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